

奧地利每個邦在教師與學生經費支出上不一樣

駐奧地利代表處教育組

由於每間學校的規模大小與所在區域差異造成教師短缺等，奧地利各邦在教師人事費支出上有很大不同，最大差異是在特教學校，也因此奧地利教育部認為，要減少教師人事費支出的可能性很低。

根據一項奧地利國會的詢答文件指出，根據學校類型的不同，政府在每位學生身上所支應的教育經費，各邦間最少的和最高的每年差異最高可達 3,200 歐元。

在特教學校的差異最大：在下奧地利邦，一所特教學校的每個學生大約要花費 5,800 歐元，而在施泰爾馬克邦，這方面的花費高於 9,000 歐元。奧地利的平均費用約為 6,900 歐元。

在新式中等中學，維也納市政府每年花費在每名學生身上是 7,300 歐元，在肯特邦是 8,500 歐元、布根蘭邦是 8,600 歐元，奧地利各邦平均為 7,900 歐元。在小學方面，在維也納和提洛邦的費用是 4,900 歐元，但在肯特邦則是每年每位學生 5,900 歐元。在文理中學初中階段，支出最少的邦為下奧地利邦(5,100 歐元)，支出最多的邦是薩爾茲堡(6,900 歐元)，兩者間差約 1,800 歐元，在文理中學高中階段的差額則是 1,700 歐元，最少與最多分別是福拉爾貝格邦(7,200 歐元)和肯特邦(8,900 歐元)。

奧地利教育部對此指出，造成這些差異幾乎都是外來因素，而這並不是教育部作為中央主管機關與地方教育局，或者是各邦政府能以施行若干措施來影響的。例如，學校的規模是不同的：大城市的小學和新式中學通常有更多的學生，因此，支出在每位學生的經費上與在鄉村的小班級學生相對來說少。另外，教師短缺的地區也會造成更多的經費支出，因為政府必須付加班費用。教師年齡結構的不同也有影響，年齡較大的教師比年齡較輕的教師薪資更高。

譯稿人：駐奧地利代表處教育組

資料來源：奧地利新聞報，**Lehrer kosten je nach Bundesland unterschiedlich viel**

<https://www.diepresse.com/5749722/lehrer-kosten-je-nach-bundesland-unterschiedlich-viel>